39° CAMPEONATO INTERNACIONAL DE JUEGOS MATEMATICOS Y LOGICOS
Etapa Final Internacional — Dia 1

INICIO PARA TODOS LOS PARTICIPANTES

1. AMIGOS DE ANTOINE (coeficiente 1)

Antoine tiene muchos amigos. A 15 de sus amigos les
gusta resolver sudokus y a 18 les gusta armar rompe-
cabezas.

Si sabemos que a 3 de sus amigos les gustan
ambos tipos de juegos, ;cuantos amigos tiene
Antoine que disfrutan de los juegos (resolver
sudokus o armar rompecabezas)?

2. RECTANGULOS NO CUADRADOS (coefi-

ciente 2)

En esta figura, podemos contar ocho cuadrados: seis
pequenos y dos grandes. Pero, ;cuantos rectangu-
los podemos contar que no sean cuadrados?

3. CODIGO (coeficiente 3)

Zoe elige un cédigo de desbloqueo de cuatro digitos
para su teléfono, con las siguientes propiedades:

= ]la suma de los cuatro digitos es 25;

= el primer digito es 1;

tres de los digitos son consecutivos (en sucesion);

= los cuatro digitos estan escritos en orden ascen-
dente (de menor a mayor).

. Qué cddigo elige Zoe?

4. COLORES SABROSOS (coeficiente 4)

Magda le hizo una pulsera de dulces a su hermana.
En esta pulsera habia 15 dulces de tres colores dife-
rentes, con la misma cantidad de dulces de cada color.
Ademsds, no habia dos dulces contiguos del mismo co-
lor.

Al llegar a casa, Magda se comié todos los dulces rojos
y al menos uno mas.

;Cuadl es la mayor cantidad de dulces que pue-
den quedar en la pulsera si dos dulces contiguos
siguen siendo de colores diferentes?

5. RUTA DE AUTOBUS (coeficiente 5)

En este mapa, un autobts debe utilizar todas las vias
que conectan las paradas marcadas de la A a la K, y
puede pasar por la misma parada varias veces.

.De qué parada deberia salir si el autobus de-
be utilizar todas las vias exactamente una vez?
Indique todas las paradas de salida posibles.

FIN PARA LOS PARTICIPANTES CE

6. VASOS (coeficiente 6)

25 cm

16 cm
?

Seis vasos apilados tienen una altura total de 25 cm,
mientras que tres vasos apilados miden solo 16 cm.

;Cuadl es la altura en cm de un solo vaso?

7. TUNISIA (coeficiente 7)

Cada letra de la palabra TUNISTA se sustituye por un
digito, letras iguales se sustituyen por el mismo digi-
to y letras diferentes siempre se sustituyen por digitos
diferentes.

Sabemos que:

= la letra I se sustituye por 1;

solo hay un digito impar aparte del 1;

dos nimeros impares no se escriben uno al lado
del otro;

la suma de los digitos es 25.

;. Cual es el maximo valor posible de la palabra
TUNISIA?



8. CUADRADO DE LA SUERTE (coeficiente 8)
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Un tablero de 4 x 4 estd lleno de nimeros diferentes.
El cuadrado es “de la suerte” si los nimeros estan or-
denados ascendentemente:

= de izquierda a derecha en cada fila;
= de arriba a abajo en cada columna.

Dos numeros se pueden intercambiar si son:

» adyacentes (uno al lado del otro, horizontal o ver-
ticalmente);

= u opuestos (primera y ultima casilla en la misma
fila o columna).

. Cudl es la menor cantidad de intercambios ne-
cesarios para que el tablero sea de la suerte?

FIN PARA LOS PARTICIPANTES CM

Problemas del 9 al 18: jcuidado! Para que un proble-
ma esté completamente resuelto, debes dar tanto la
cantidad de soluciones y dar la solucion st tiene solo
una, o dar dos soluciones cualesquiera si tiene mds de
una. Para todos los problemas que pueden tener mds
de una solucion, se ha proporcionado espacio para dos
soluciones (jpero puede que haya solo una!).

9. CAJA DE DOMINO (coeficiente 9)
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El juego de dominé de Tom consta de 15 fichas con
puntos que van del doble cero al doble cuatro. Las co-
locé en su caja con la siguiente disposicién:
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Traza el contorno de todas las fichas dobles
(0—-0,1—1, 2—2, etc.).

10. MANCHADO (coeficiente 10)

9:59

Matilda dividié un ntimero de 4 digitos entre 11, pero
Matthew mancho su cuaderno.

;Cuadl es el resultado de la division, si este re-
sultado es exacto y divisible entre 37

11. ANOS DE JANO (coeficiente 11)

0123456188

1861 2025 W30
1861 5202 OEiL

Al escribir 1961 con numeros de 7 segmentos en una
hoja de papel, independientemente de cémo se gire,
siempre aparecera 1961. Esto no ocurre con el nimero
2025, que puede leerse como 5202 si se mira al revés, ni
con el 7130, que se leera como OE1L. Los nimeros co-
mo 1961, que aparecen dos veces iguales, se denominan
numeros de Jano.

({Cuantos anos de Jano ha habido desde el ano
1 (incluyendo el ano 1) hasta 20257

Nota: Un ano nunca empieza por cero.

FIN PARA LOS PARTICIPANTES C1

12. SUS DOS NUMEROS FAVORITOS (coefi-
ciente 12)

El producto de los dos ntmeros favoritos de Matthew
es igual al doble de su suma y también es igual al triple
de su diferencia positiva.

;. Cudles son los nimeros de Matthew? Da el
par (a,b) donde a < b.



13. CHEFISSIMA (coeficiente 13)

Una talentosa chef ha inventado un nuevo método para
cocinar huevos. Debe cocinarlos durante exactamente
siete minutos. Un cliente con prisa pide uno. Pero la
chef ha olvidado su temporizador.

Por suerte, en su armario, encuentra tres temporiza-
dores de reloj de arena: de 6, 10 y 15 minutos.

;. Como minimo cuanto tiempo tardara en ser-

virle a este cliente un huevo perfectamente co-
cido?

Nota: Al voltear un temporizador de reloj de arena,
debe dejar que se vacie por completo.

14. CIERTOS NUMEROS (coeficiente 14)

Soy un ntimero decimal mayor que 1 y puedo ser escri-
to como una fraccién irreducible ¢, donde ab = 12600.

iHallame!

La respuesta escribela en forma de nimero decimal.
Recuerda que un numero decimal se escribe en base
10 con un nimero finito (posiblemente cero) de digitos
después de la coma.

FIN PARA LOS PARTICIPANTES C2

15. COMPARACION DE TRIANGULOS (co-
eficiente 15)

A/

C/

B/
A partir del tridngulo ABC, construimos el tridngulo
A'B'C’ de la siguiente manera:

s A’ se encuentra en la semirrecta C'A, de modo

que A’A = 2AC;

= B’ se encuentra en la semirrecta AB, de modo
que B'B = 2BA;

s (' se encuentra en la semirrecta BC, de modo
que C'C' = 2CB.
;. Cudl es la razén entre el area del triangulo
A’B’C’ y el area del triangulo ABC?

Ezxpresa la respuesta como una fraccion irreducible.

16. PIRAMIDES ENTERAS (coeficiente 16)

En el afio 2025 AC, al Faraén le encantaban los niime-
ros enteros. Para su cumpleanos, recibié una coleccién
de pequenas piramides triangulares, cada una de cuyas
seis aristas media un nimero entero de centimetros.
Ademss, el producto de estos seis nimeros siempre es
como maximo 2025, y las cuatro caras son tridngulos
estrictamente acutdngulos (los tres dngulos son estric-
tamente menores de 90°).

(Cuantas piramides diferentes recibié como
maximo?

Nota: Dos pirdamides se consideran idénticas si pue-
den obtenerse una a partir de la otra por rotacion o
simetria.

FIN PARA LOS PARTICIPANTES L1 y GP

17. FRACCIONES
NUEVO (coeficiente 17)

QUE TIENEN ALGO

Matthew comienza a escribir las fracciones 3/2, 5/4,
17/16, donde cada denominador es el cuadrado del de-
nominador anterior y cada numerador es uno mas que
el denominador. Las multiplica y obtiene el decimal
1,9921875, que se escribe con dos digitos 9 inmediata-
mente después de la coma decimal. Luego decide conti-
nuar escribiendo su secuencia de fracciones y calculan-
do el producto de todas las fracciones que ha escrito.
Se detiene en cuanto la notacién decimal del producto
tiene al menos 2025 digitos 9 inmediatamente después
de la coma decimal.

. Cuantas fracciones ha escrito en total?

Si es mecesario, tome el logaritmo de 2 en base 10
como 0,301.

18. TRIANGULOS SEMEJANTES (coeficiente
18)

Todos los tridngulos son rectangulos y semejantes. Los
dos tridngulos en los extremos son iguales.

a

Da los valores de a y ¢ redondeados al metro
mas cercano, sabiendo que b es 100 m.

FIN PARA LOS PARTICIPANTES L2 y HC



